Fyzika Prace a vykon

Opakovani:

1. Cim miazeme méFit délku?

2. Jaké zname jednotky délky?

3. Im-=..... cm

4. 1km-=.... m

5. Cim miiZzeme méFit hmotnost ?
6. Jaké zname jednotky hmotnosti?
7. 1kg-=........ g

8. 1t=....... kg

9. Cim méfime éas?

10. Jaké zname jednotky casu?

11. 1hod-=........ min

12. 1min-=.... S

13. Cim méfime velikost sily?

14. Jaka je jednotka sily?

15. Kterd z téchto véci je v pohybu vzhledem k svému okoli?

Hodiny na zdi, divka jedouci na kole, padajici kapka desté, kvétinac na
skrini, lod’ plovouci na mori, véZ kostela, balon letici nad méstem, auto jedouci
po silnici, houba v lese, voda tekouci v potoce, policka na zdi, clovék, ktery
sedi v jedoucim auté (vzhledem k silnici), kosmonaut, ktery sedi v raketé,
ktera leti do vesmiru (vzhledem k nasi zemékouli).

16. K cemu je dobry vzorek na podrazce boty nebo na pneumatice auta?

17. Jedny lyze namazu lyZzarskym voskem, druhé lyZe zespoda prebrousim
brusnym papirem. Které pojedou rychleji? Prvni nebo druhé?



Prace a vykon

Pavel odtlaci auto z mista A do mista B.
Vykona praci. Potrebuje k tomu silu svali.

Tlacil auto po urcité draze: z mista A do mista B.

A Traktor tahne viz z mista A do mista B
Vykond prdci.  Potfebuje k tomu silu stroje (motoru).

Tahne viiz po urcité draze: z mista A do mista B.

Clovék nebo stroj konaji prdci, kdyz silou pisobi po urcité drdze.

Délnik nalozil za hodinu 1 tunu pisku.
Bagr nalozil za hodinu 10 tun pisku.
Bagr vykonal za stejnou dobu praci 10 krat vétsi.

Rikame, Ze bagr md vétsi vykon nez délnik.

Vykon je prace vykonand za jednotku casu (tfeba za 1 hodinu).




1. Uved'néjaky priklad, kdy clovék kond praci.
2. Jmenuj nékteré stroje a napis jakou prdci vykondvaiji.
3. Jak nazyvame pradci vykonanou za urcity cas?

4. Jedno ndkladni auto stoji na dvofe a mad naloZeny pfivés zeminou. Druhé
ndkladni auto s pfivésem plnym zeminy pravé odjizdi. Které auto kona praci?

5. Modré auto odvezlo ndklad do vzddlenosti 5 km. Cervené auto odvezlo
stejny naklad do vzddlenosti 12 km. Které auto vykonalo vétsi praci?

6. Prvni délnik odnesl za 1 hodinu 500 cihel. Druhy délnik odnesl za hodinu 300
cihel. Ktery délnik ma vétsi vykon?

7. Zkus vymyslet pfiklad, kdy ¢lovék pisobi silou, ale nekond prdci?

8. Mohou konat prdci i zvifata? Pokud ano uved' priklad.

9. Kdo bude mit vétsi vykon pri tazeni nakladu, traktor nebo clovék?

10. Vykonava praci sportovec (vzpérac), ktery zvedd do vysky cinku? Ano, ne.

11. Jedno ¢erpadlo nacerpd za 1 hodinu 1 000 litri vody, druhé cerpadlo
nacerpd za hodinu 3 000 litri vody. Které ma vétsi vykon?



